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Tady na webu i při tréninku Mosty k lidem docela hodně mluvíme o „hnutí“. Máme tím na
mysli generace učedníků a současně generace nových společenství. Mnohogenerační hnutí
vidíme velmi jasně biblicky. A kromě toho nám Pán Bůh dal několik malých hnutí prožít
i tady u nás v České republice. Následující mikro-příběhy ti možná dají nahlédnout, proč
jsem o možnosti hnutí i tady a v naší době tak skálopevně přesvědčený!

Malé hnutí číslo JEDNA

Bylo mi 19 roků. To byl v České republice ještě docela hluboký komunismus! Živý Ježíš to
nějak připravil, že jsem se stal iniciátorem malého hnutí – pro mě hnutí číslo jedna. Začalo
mezi několika mladými lidmi z křesťanských rodin, kteří prožili vlastní duchovní obnovu.

V následujících pár letech přibylo několik desítek mladých lidí, kteří už vycházeli
z nevěřících rodin. Setkali se s živým Ježíšem, prožili proměnu a s některými probíhala
i určitá forma osobního učednictví. Jinak všeobecně se tehdy praktikovala představa „choď
někam do shromáždění“ (nebo do mládeže). Hnutí spočívalo v tom, že ti mladí lidé Dobrou
zprávu sami předávali dalším mladým lidem! Nebyla to služba „velkého Pavla“, i když jsem
v tom měl zjevnou úlohu iniciátora. Tohle malé hnutí nemělo vlastní strukturu ani nástroje
pro podporu učedníků a vedoucích rozptýlených po řadě moravských a českých měst. Tudíž
po sedmi osmi letech odeznělo! Někteří účastníci se zařadili do stávajících sborů, jiní založili
sbory nové. Jejich výchozí společenství totiž nebyla připravená adekvátně vstřebávat nové
lidi zvenku, které ta první a druhá generace přiváděla k Pánu Ježíši.

Malé hnutí číslo DVĚ

O pár let později (stále ještě za komunismu) jsem se dostal do malinkého shromážděníčka
vzdáleného asi 50 km od našeho bydliště. Když jsem tam přijel poprvé, bylo jich přítomno
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sedm.

Musím přiznat, že moc nevím, co mě tam zaujalo, ale celkem jasně jsem vnímal Ježíšovo
povolání. Vracel jsem se tam, vstupoval jsem do těch rodin, seznamoval se s jejich
neobrácenými příbuznými a známými a zanedlouho jsme křtili první znovuzrozené! Prvek
hnutí spočíval opět v tom, že tihle lidičkové přiváděli svoje blízké a kamarády. Po pár letech
se tam pravidelně scházelo 20 až 25 lidí! Kvůli jasnému Ježíšovu povolání k nové službě
v mém bydlišti jsem tuhle práci potřeboval předat sboru z blízkého okresního města. Tamní
služebníci sem dojížděli, zvali tyhle nové věřící na vlastní akce, a někteří se do toho
okresního města pak i přestěhovali nebo tam dodnes dojíždějí.

Malé hnutí číslo TŘI

Tento příběh stručně vyprávím v jiné lekci na tomto webu. Jako tým šesti „skalních
věřících“ jsme prožili povolání začít nový sbor otevřený pro nevěřící lidi a pro nové
učedníky.

Za pouhých šest let pilné práce nás v tomto sboru bylo přes sedmdesát. Ti noví zvali další
a sloužili jim. Proto říkám, že šlo o malé hnutí. Někteří pozvali jen dva, tři nebo pět svých
kamarádů. Jeden docela nový klučina ale přivedl na různá setkání pár desítek lidí! A jestli to
dobře počítám, osm jich uvěřilo tehdy a někteří další později. Když mě Pán z tohoto sboru
povolal dál, nastupující vedoucí přirozeně potřebovali nějaký čas pro nalezení vlastních
forem služby a kontaktů venku. Do pár let tam přibyly dílčí služby pro určité cílové skupiny
a následně ‑ už beze mě ‑ vzniklo několik nových společenství!

Malé hnutí číslo ČTYŘI

Na delší povídání by bylo malé hnutí číslo čtyři, ve kterém jsem zapojen právě teď, když
natáčím toto video. Jde o síť menších domácích církví. Pro hlubší porozumění tě na tomto
webu odkážu na celý oddíl G. Hnutí a církev. Pro začátek se podívej aspoň na lekci G17.
Církev jako síť.

https://mostyklidem.cz/domains/g05
https://mostyklidem.cz/prehled-lekci/#oddil-g
https://mostyklidem.cz/domains/g17
https://mostyklidem.cz/domains/g17
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Malé hnutí číslo PĚT

Malým hnutím číslo pět je pro mě svým způsobem to, co se teď děje kolem Mostů k lidem!

Podstata hnutí je v tom, že co se na živém tréninku nebo tady na webu věřící naučí, to
v dohledné době předávají dál! Jasně, mnozí po čase ustanou a mají na trénink už jen hezkou
vzpomínku. Ale někteří absolventi začnou s lidmi zvenku a učí tomu i další křesťany! Tím
vznikla řada nových skupin s nevěřícími a tak zvané MISIJNÍ TÝMY. Ty mají potenciál
vytvořit nová společenství, ať už po boku existujících sborů nebo v rámci sítě podobných
neformálních uskupení.

Moje pevné přesvědčení o možnosti masivního duchovního hnutí v naší zemi v současné
době vychází ze dvou zdrojů:

Hnutí jasně vidím v Božím slově.1.
Několik malých hnutí jsem v uplynulých desetiletích osobně prožil!2.

Dílčí hnutí může vzniknout i kolem tebe! Budou to desítky nových učedníků Pána Ježíše,
kteří budou v dalších generacích získávat další a další? Nebo přímo stovky?

Pane Ježíši, máš na to! I v dnešní době můžeš způsobit svoje hnutí, které zaplaví celou naši
zemi…

https://mostyklidem.cz/domains/h04

